

**PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG**  
**DER GEMEINDEVERTRETUNG DERSAU**

**- öffentlicher Teil -**

**Sitzung:** vom 26. März 2013  
im Dorfgemeinschaftshaus Dersau  
von 20:04 Uhr bis 21:50 Uhr (öffentlicher Teil)  
von 21:55 Uhr bis 22:05 Uhr (nichtöffentlicher Teil)

**Unterbrechung:** von 21:50 Uhr bis 21:55 Uhr

**Gesetzliche Mitgliederzahl:** 11

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 7 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 bis 14.

---

---

**Anwesend:**

a) Stimmberechtigt:

BGM Martin Leonhardt  
als Vorsitzender

GV Hans-Heinrich Banck  
GV Holger Beiroth  
GV Jochen Flessner  
GV Udo Günzel  
GV Volker Jahn  
GV Burgfried Mitura  
GV'in Christina Schauerte  
GV Wolfhard Walde  
GV Johannes Witt

b) nicht stimmberechtigt:

Protokollführer: Herr Schaknat, Amt Großer Plöner See  
Zuhörer/innen: 6

---

---

Es fehlten entschuldigt: GV Jürgen Müller

---

---

Die Mitglieder der Gemeindevertretung Dersau waren durch Einladung vom 15.03.2013 zu Dienstag, 26. März 2013 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Der Bürgermeister stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung war nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung waren öffentlich bekannt gegeben worden.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

**Tagesordnung:**

1. Begrüßung und Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
2. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
3. Niederschrift vom 18. Dezember 2012
4. Bekanntgaben des Bürgermeisters
5. Berichte aus den Ausschüssen
6. Einwohnerfragestunde
7. Bestätigung der Wahl und Ernennung des stellv. Gemeindeführers der FF Dersau
8. Kanalsanierung Schmutzwasser Dorfstraße; hier: Ergebnis Submission und Auftragsvergabe
9. Rohrnetzpflege; hier: Auftragsvergabe
10. Straßenlaufmessung Twiete
  - a) weitere Beratung
  - b) Auftragsvergabe
11. Gemeinsame regionale Einzelhandelssteuerung
12. Ankauf von Straßenflächen linksseitig „Twiete“ im Bereich B-Plan Nr. 8
13. Anfragen

*Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die Gemeindevertretung voraussichtlich nichtöffentlich beraten.*

14. Vergabeangelegenheiten

---

Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

TOP 12 neu: **Festlegung der Ausbaumerkmale im B-Plan Nr. 9 „Ukleiredder“**

**dafür: 9**

**dagegen: 0**

**Enthaltungen: 1**

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

*Aufgrund der Ergänzung der Tagesordnung und nach Beschlussfassung zu TOP 2 ergibt sich folgende neue Tagesordnung.*

**Tagesordnung:**

1. Begrüßung und Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
2. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
3. Niederschrift vom 18. Dezember 2012
4. Bekanntgaben des Bürgermeisters
5. Berichte aus den Ausschüssen
6. Einwohnerfragestunde
7. Bestätigung der Wahl und Ernennung des stellv. Gemeindeführers der FF Dersau
8. Kanalsanierung Schmutzwasser Dorfstraße; hier: Ergebnis Submission und Auftragsvergabe
9. Rohrnetzpflege; hier: Auftragsvergabe
10. Straßenlaufmessung Twiete
  - a) weitere Beratung
  - b) Auftragsvergabe
11. Gemeinsame regionale Einzelhandelssteuerung
12. Festlegung der Ausbaumerkmale im B-Plan Nr. 9 „Ukleiredder“
13. Ankauf von Straßenflächen linksseitig „Twiete“ im Bereich B-Plan Nr. 8
14. Anfragen

**In nichtöffentlicher Sitzung:**

15. Vergabeangelegenheiten

---

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher/nichtöffentlicher Sitzung statt.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

**TOP 1****Begrüßung und Änderung / Ergänzung der Tagesordnung**

BGM Leonhardt begrüßt die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

GV Mitura beklagt sich darüber, dass seine beantragten Punkte nicht auf die Tagesordnung gesetzt wurden.

BGM Leonhardt beantragt, als neuen TOP 12 die Angelegenheit **Festlegung der Ausbaumerkmale im B-Plan Nr. 9 „Ukleiredder“** aufzunehmen.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 1**

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

**TOP 2****Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten**

Der Tagesordnungspunkt 15 „Vergabeangelegenheiten“ wird in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.

**dafür: 10****dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 3****Niederschrift vom 18. Dezember 2012**

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben; sie gilt somit als gebilligt.

**TOP 4****Bekanntgaben des Bürgermeisters**

BGM Leonhardt berichtet über folgende Punkte:

- Vortrag der Polizeiführung in der Kreisverwaltung am 30.01.2013 – Ergebnis einer Analyse ist voraussichtlich die Schließung aller ländlichen Dienststellen mit weniger als fünf Dienstposten, so auch Ascheberg.
- Weiterhin wurde seitens der Kreisverwaltung für die Teilnahme der Ämter bzw. Gemeinden an einer Studie zur Einführung der Breitbandversorgung geworben, Kosten ca. 2.500 Euro je Gemeinde.
- Am 22.02.2013 fand die Feuerwehrversammlung statt, auf der Herr Holger Beiroth erneut zum stellvertretenden Gemeindewehrführer gewählt wurde. Den Dank und die Grüße habe ich überbracht.
- Am 23.02.2013 wurde um 17:00 Uhr in Plön das neue Löschverbandsfahrzeug feierlich übergeben.
- Ebenfalls am 23.02.2013 begann um 21:00 Uhr der Festball des ASV Dersau mit Ehrung der Gründungsmitglieder.
- Am 27.02.2013 fand im Plöner Rathaus ein Gespräch mit dem Schulverband statt. Es ging um die Einrichtung einer „Offenen Ganztagschule“ in Ascheberg zu Beginn des nächsten Schuljahres für rd. 60 Kinder. Die Mehrkosten (ca. 60.000 Euro im Jahr) für alle Gemeinden werden umgelegt.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

- Den Gerichten sollen inzwischen nicht nur Jugendschöffen, sondern auch Schöffen für die Amtsgerichte gemeldet werden. Bei Interesse bitte im Amt oder bei mir melden.
- Die Teilfortschreibung des Regionalplanes für den Planungsraum III zur Ausweisung von Eignungsgebieten für die Windenergienutzung liegt inzwischen vor. Unsere gemeinsamen Flächen mit der Gemeinde Stocksee sind leider nicht berücksichtigt worden. GV Witt gibt hierzu noch weitere Erläuterungen.

**TOP 5****Berichte aus den Ausschüssen**

- Für den Geschäftsausschuss teilt der Vorsitzende GV Witt mit, dass sich die behandelten Tagesordnungspunkte auf der heutigen Sitzung wiederfinden.
- Der Finanzausschuss hat nicht getagt.

**TOP 6****Einwohnerfragestunde**

Es werden keine Fragen gestellt.

**TOP 6****Bestätigung der Wahl und Ernennung des stellv. Gemeindeführers der FF Dersau****Beschluss:**

1. Die Gemeindevertretung stimmt der Wiederwahl des Herrn Holger Beiroth zum stellvertretenden Gemeindeführer der Freiwilligen Feuerwehr Dersau zu.
2. Herr Holger Beiroth wird durch den Bürgermeister unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter auf Zeit für die Dauer von sechs Jahren zum stellvertretenden Gemeindeführer der Freiwilligen Dersau ernannt. Er leistet den Beamteneid und erhält seine Ernennungsurkunde.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 1****TOP 8****Kanalsanierung Schmutzwasser Dorfstraße; hier: Ergebnis Submission und Auftragsvergabe**

Nach Auswertung der Ausschreibung wird der Auftrag an den günstigsten Bieter, die Firma W. Vollert aus Rendsburg, mit einer Auftragssumme von 139.556,06 Euro vergeben.

**dafür: 10****dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 9****Rohrnetzpflege; hier: Auftragsvergabe****Beschluss:**

Gemäß Beschlussempfehlung des Geschäftsausschusses vom 26.02.2013 wird der Auftrag an die Firma Hülsmann zum Angebotspreis von 2.100 Euro netto vergeben.

Über die Anreisepauschale ist mit der Firma zu verhandeln.

**dafür: 10****dagegen: 0****Enthaltungen: 0**

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

**TOP 10****Straßenlaufmessung Twiete****a) weitere Beratung****b) Auftragsvergabe**

GV Witt berichtet aus dem Geschäftsausschuss vom 26.02.2013 über die evtl. Vermessung der Twiete.

Teilweise wurde schon mit den Grundstückseigentümern gesprochen und deren Zustimmung eingeholt. Mit den übrigen Anliegern wird noch kurzfristig Kontakt aufgenommen. Die Ergebnisse werden dann auf der Sitzung des Finanzausschusses am 18.04.2013 vorgetragen.

**Beschluss:**

Der Finanzausschuss wird bevollmächtigt, den Auftrag über die Vermessung zu erteilen.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 1****TOP 11****Gemeinsame regionale Einzelhandelshandelssteuerung****Beschluss:**

An einer Erarbeitung einer Projektskizze „Einzelhandelsforum im Kreis Plön“ ist die Gemeinde nicht interessiert.

**dafür: 10****dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 12****Festlegung der Ausbaumerkmale im B-Plan Nr. 9 „Ukleiredder“**

*GV Witt erklärt sich für befangen und verlässt den Sitzungsraum.*

Über die Befangenheit wird abgestimmt.

**dafür: 8****dagegen: 0****Enthaltungen: 1****Ausbaumerkmale:**

- Der Unterbau für den Straßenneubau muss tragfähig sein.
- Die Oberflächen können wahlweise in Asphalt oder Pflaster hergestellt werden.
- Die Straßenbeleuchtung hat analog zum B-Plan Nr. 5 „Am Berg“ zu erfolgen.
- Die Übergabeschächte Regenwasser/Schmutzwasser können aus Kunststoff oder Beton eingebaut werden (Minstdurchmesser 80 cm).

**Zufahrt Ukleiredder:**

- Der Spurplattenweg kann erhalten werden und ist mit Graupflaster auf 5 m Breite zu ergänzen.

Ein Abstimmungsgespräch findet am Mittwoch, 10.04.2013 im Amt statt.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 0**

*GV Witt nimmt wieder an der Sitzung teil.*

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

**TOP 13****Ankauf von Straßenflächen linksseitig „Twiete“ im Bereich B-Plan Nr. 8**

*BGM Leonhardt erklärt sich für befangen und verlässt den Sitzungsraum.*

Der stellv. BGM Witt übernimmt den Vorsitz und lässt über die Befangenheit abstimmen.

**dafür: 8****dagegen: 0****Enthaltungen: 1**

Gemäß Antrag vom 07.11.2012 wünscht der Antragsteller eine Regelung für alle seine Flächen an der Straße „Twiete“. Da dieser Tagesordnungspunkt nur den Ankauf der Flächen linksseitig der „Twiete“ im Bereich des B-Planes Nr. 8 vorsieht, wird die Entscheidung an den Finanzausschuss übertragen.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 0**

*BGM Leonhardt nimmt wieder an der Sitzung teil und übernimmt den Vorsitz.*

**TOP 14****Anfragen**

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

**Fortsetzung erfolgt in nichtöffentlicher Sitzung; siehe hierzu gesondertes Protokoll.**

**BÜRGERMEISTER****PROTOKOLLFÜHRER***Martin Leonhardt**Wolfgang Schaknat***Anlagen zum Protokoll:****- keine -**